

## ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

В 2020 г. Институт философии и права празднует свой 30-летний Юбилей. Для Сибирского отделения РАН, основанного в 1957 г., это не слишком впечатляющая дата. Однако это тот срок, в течение которого Институт существует в статусе самостоятельной организации, образованной из Института истории, филологии и философии (ИИФФ) СО АН СССР, учрежденного в 1966 г. В этой связи результаты, представляющие научные достижения сотрудников института, конечно же, не ограничиваются скромным 30-летним периодом.

Всю историю своего существования институт старается активно как популяризовать результаты своей научной деятельности, так и создавать условия для привлечения молодежи в науку. Накоплен многолетний опыт совместной работы с центральными и региональными научными центрами и вузами, значительный опыт участия в междисциплинарных научно-образовательных проектах и грантах. С конца 90-х гг. и по настоящее время сотрудниками ИФПР СО РАН осуществляется планомерная работа по проведению летних школ для студентов и аспирантов, где они могут услышать лекции ведущих специалистов в своей области и представить результаты собственных исследовательских проектов. Ежегодно проводится конференция молодых ученых по социологии, философии и правоведению, осуществляется подготовка в аспирантуре.

Часто говорят о том, что философия не является практической дисциплиной, однако интересы ИФПР СО РАН сосредоточены не только на фундаментальной проблематике. В настоящее время, следуя давно сложившейся традиции, коллективом Института уделяется значительное внимание актуальным проектам, ориентированным на конвергенцию естественно-научных и социогуманитарных направлений (в частности, в области, где смыкаются интересы формальной философии и логики, лингвистики и информационных технологий), максимально примыкающие к вопросам разработки цифровых инструментов коммуникации, рефлексивного управления коммуникативными ситуациями, экспертизой проектов, связанных с вопросами цифровизации человеческого пространства и выявления гуманитарных рисков, сопровождающих такие исследования.

Представляемый читателям журнал является новой площадкой для обмена научной информацией, результатами фундаментальных и эмпирических исследований между философами, социологами и представителями юриспруденции. Основное внимание уделяется ознакомлению широкой аудитории с актуальными тенденциями в социально-философском, социологическом и правоведческом осмыслении процессов общественного и государственно-правового развития в России и за рубежом, в том числе, с точки зрения соотнесенности с социальным, культурным и историческим контекстом.

Наш журнал нацелен на развитие активных и эффективных коммуникаций внутри научно-профессионального сообщества, создание междисциплинарной площадки для открытой дискуссии и свободного высказывания мнений, которые способствовали бы повышению качества научных исследований.

Мы готовы к сотрудничеству как с российскими, так и зарубежными учеными, стремимся к продвижению и распространению результатов российских авторов в международном профессиональном сообществе.

Журнал предполагает развитие традиционных разделов «Философия», «Социология», «Юриспруденция», «Рецензии», «Новости», и в тоже время будет включать тематические подборки, проводить на своих страницах актуальные дискуссии. Периодичность издания – 4 номера в год.

Наш первый пилотный номер приурочен к Юбилею Института философии и права СО РАН, в нем размещены статьи, раскрывающие вопросы организации и функционирования сообщества ученых в истории философии и науки, освещающие задачи и проблемы современного его развития, а также представляющие богатую историю исследований научного коллектива института.

Директор ИФПР СО РАН – М. Н. Вольф  
Главный редактор журнала – М. А. Абрамова